



盐城海事局与盐城市气象局签署合作协议

共商协作筑牢海上安全屏障



本报讯 (陈晓明 记者 王旗 顾善济)8月28日,盐城海事局与盐城市气象局正式签署战略合作协议,聚提升盐城海域气象保障服务能力,进一步强化海上恶劣天气防范应对与突发事件应急保障水平。此次签约,标志着海事、气象两部门在共同守护海上交通安全形势持续稳定上,迈入“全面合作、优势互补、资源共享、共同发展”的深度协作新阶段。

根据协议内容,双方将紧扣盐城海洋经济高质量发展的气象服务保障核心需求,整合各自专业、技术、人才优势和能力建设,构建覆盖海上交通气象监测预警、信息共享、合作交流的长效机制,以精细化气象预报服务为支撑,为海事安全监管、应急搜救等工作提供精准高效的气象保障,推动战略合作向全面化、深入化、长期化发展。

织密共享联通“防护网”,不断提升重点海域短临气象预警能力。近年来,我市不断完善海洋立体观测系统,气象、海事等部门加强联合会商,完善海洋气象服务产品清单,海上灾害性天气的监测预警能力显著提升。全市现已建成海洋自动气象站12部、海洋浮标站1个,在大丰海域建成全国首个海上平台气象雷达。《合作协议》约定,海事、气象双方将共同规划盐城重点港口、海上风电场、重点运输航线、航道、锚地等重点海域短临气象监测体系建设,通过对监测数据、沿海图像、视频等动态信息的实时共享,为海上交通安全提供及时、有力支撑。在打破信息“孤岛”的基础上,海事、气象部门将对关键重点海域强对流、台风、寒潮、大雾等恶劣天气影响下的航运安全气象保障技术开展联合研究,共同申报高层次、跨行业科研及业务项目,加大科研成果转化应用和推广力度,有力支撑气象预报预测服务能力和海事监管决策水平提升。

开辟片区合作新赛道,协同助力江苏沿海高质量发展。双方约定对接江苏海洋强省建设,深化与连云港、南通气象、海事部门的合作,探索联合发布海上气象预警信息,为江苏沿海恶劣天气条件下开展的海上搜救行动、

海上溢油等突发事件提供高效气象预警服务。面向江苏沿海重大工程活动以及船舶通航、水上作业、海上风电等生产经营活动提供场景化定制服务。共同推进海上防雷安全工作。推进气象等信息接入智慧海事监管系统和海事通App,提高恶劣天气海上安全智能管控和服务水平。

压实安全防范责任链,共同强化恶劣天气应急处置能力。根据协议约定,气象部门提高强对流、台风、寒潮、大雾等恶劣天气的预报精准度,高效发布预警信息。在重要天气过程和重要时间节点,双方开展联合会商,按照各自职责强化预警信息发布和共享,共同利用网络、电视、广播等媒体渠道,将气象预警信息第一时间传递给辖区监管对象责任人,确保“强预警、强联动、强响应”。要聚焦安全宣传引导,联合开展科普宣传和业务培训,适时联合开展针对台风、寒潮等气象灾害应急处置演练,增强双方队伍应急处置能力与公众海上安全意识。

为保障合作落地见效,双方将成立合作领导小组,同时建立日常沟通协调机制,确保各项合作事项高效推进、落地落实,为盐城扎实推进海洋经济高质量发展建设注入新的动力。

响水县政协
专题协商文化惠民活动

本报讯 (胡正东 程羽琪)近日,响水县政协召开十一届二十九次主席会议,围绕“持续开展文化惠民活动 不断增强人民群众幸福感”举行专题协商。

会前,响水县政协调研组通过县内外实地走访、座谈交流等方式深入开展调研。会上,大家认真听取相关情况通报,调研组介绍调研报告主要内容,部分委员围绕黄河故道文旅资源开发、文化阵地建设等建言献策。

会议建议,聚焦中心大局,落实文化惠民工作重点任务,挖掘特色资源推动文旅产业发展,打造响水文化名片;办好“文化艺术周”“小戏大赛”等文化品牌活动,丰富群众文化生活;完善公共文化服务网络,提升群众满意度。会议要求,要引导广大委员持续围绕助力文化惠民履职尽责,深入开展送文化下乡等活动,切实让文化发展成果惠及基层群众。

阜宁县政协
涉企提案办理“回头看”

本报讯 (王建彬)近日,阜宁县政协组织相关委员开展涉企提案办理“回头看”活动,助推民营企业和中小微企业持续健康发展。

委员们先后到江苏宏泰石化机械有限公司、阜宁县政务服务大厅和阜宁县农商行,实地察看涉企政策落地、政务服务优化及金融支持等情况,深入了解提案办理成效,凝聚为企业服务合力。随后召开座谈会,听取阜宁县工信局、县数据局、县金融监管局等部门提案办理及相关工作介绍,客观评价涉企提案办理质效,并围绕进一步加强融资服务、优化审批流程等提出建议。

大家表示,相关提案承办单位要认真办好涉企提案,充分吸纳提案中的合理建议,采取更加务实的措施,推动解决中小微企业面临的融资难等共性难题。要当好为企业“店小二”,进一步优化政务服务、金融服务,构建全链条科技创新服务体系,持续激发企业创新活力。要加强协同联动,发挥行业协会优势,合力营造优质营商环境。

滨海县政协
开展专题视察

本报讯 (汪洪武)近日,滨海县政协组织部分委员围绕“放大书画优势,打造文化名城”开展专题视察。

委员们先后赴庄国鸿书法培训工作室、滨海县教育书画院和滨海中学书画展厅实地走访调研,详细了解书画展陈交流、人才培养、产业融合等情况,并围绕传承书画艺术、促进以文塑城,与相关单位负责同志探讨交流,积极建言献策。

委员们建议,要立足历史纵深与时代机遇,将书画艺术浸润城市肌理,融入城市发展、点亮城市生活,以“看得见的艺术”赓续文脉、留住乡愁,守护滨海城市发展“艺术密码”;开辟书画产业新赛道,加快推动书画艺术与旅游、数字产业等深度融合,让文化“软实力”转化为经济“硬支撑”。委员们表示,要发挥政协人才荟萃、智力密集优势,通过调研视察、专题协商、民主评议、反映社情民意等方式,助力以文化人、以文润城,为放大滨海书画优势、打造文化名城贡献更多智慧力量。



为有效应对台风频发季节带来的海上安全风险,进一步压实压实海上风电企业安全生产主体责任,8月23日,东台市安委办联合东台市发改委、东台市自然资源和规划局等单位,深入辖区海上风电项目现场开展专项指导服务。

董轩 摄

中国海油盐城“绿能港”七夕活动传递美好家庭观

本报讯 (记者 刘谦)8月26日晚,中国海油盐城“绿能港”举办“星海共潮生·七夕文明颂”茉莉花开放主题活动。活动以文艺表演与非遗互动体验相结合的方式,为广大员工带来一场精神与文化的双重盛宴,生动展现出企业以人为本、注重人文关怀的浓厚文化氛围。

傍晚6时许,“乞巧雅集”互动体验区同样人头攒动。传统文化区内,非遗代表性传承人现场展示剪纸与糖画技艺,参与者纷纷亲手制作七夕信物,在指尖流转中感受传统手作的魅力;“巧果茶歇铺”前,员工品尝着传统巧果与中式茶点,味觉里浸润的是文化传承的甘甜;“诗词飞花令”吸引大量诗词爱好者驻足。

七夕主题文艺表演在悠远

对吟,围绕“星河”“相爱”等主题展开雅趣竞技;中医香囊展台则汇聚了不少关注健康的员工,在专业医师指导下学习养生知识,定制个人专属香囊,传递一份体贴与关爱。

交友互动区内温情洋溢、文明风扑面而来。“以书‘益’花”旧书捐赠活动得到积极响应,员工们以书换花,将知识传递与情感表达巧妙结合;“定格美好时光”为员工家庭与伴侣拍摄照片,留下温暖瞬间;而“妙手生花”扭扭棒花艺制作则让参与者在创造中体验乐趣,感受生活之美。现场特别设置了婚恋信息交流角,为单身员工搭建了一个文明、真诚的交友平台。

七夕主题文艺表演在悠远

深沉的古琴曲《凤求凰》中拉开帷幕,演奏者以琴诉情,重现千年前的缱绻相思;随后,双人舞《恋》以轻盈舞姿演绎爱的缠绵,革命故事《红色土地绽花妍》,带领观众回望峥嵘岁月中坚定而崇高的情感,令人动容。男生独唱《在此刻》《等待》、快板《我要快乐》、淮剧名段《别家别》等节目陆续登场,不断将现场气氛推向高潮。最后,由盐城市歌舞剧院带来的群舞《未来我来》,以充满力量与希望的编舞,象征企业对员工幸福未来的美好祝愿。

整场活动不仅重现七夕传统节日的文化内涵,更融合了现代文明理念与互动形式,有效丰富基层员工业余文化生活,增强企业凝聚力和员工的归属感。

顾瑞敏:扎根基层沃野 绽放青春芳华

荣誉称号。

初到黄尖,顾瑞敏坦言经历了不小的“落差”与“本领恐慌”。从书本理论到田间地头、企业车间,从首次独立对接区级部门汇报工作,到第一次向企业主精准解释政策,每一步都充满考验。

在领导和同事的悉心指导下,顾瑞敏坚持“一线工作法”,主动深入辖区企业工厂,虚心拜企业技术骨干,负责人为师;她苦练“换位思考”与“充分准备”基本功,精准把握政策导向与企业实际需求的结合点。通过不断实践、反思、总结,她迅速成长为既能精准解读政策,又能有效解决企业实际科技需求的“科技服务桥梁”。

严谨细致是顾瑞敏工作的鲜明

烙印。她承担与亭湖区科协、亭湖区科技局的对接工作,负责乡镇企业科技服务、项目协调与技术推广,无论是政策解读的准确性、申报材料的完整性,还是数据统计的精准性,她都一丝不苟,深知任何细微疏漏都可能影响企业切身利益或部门工作成效。

扎根沃土,青春在奉献中闪光。顾瑞敏以扎实的专业知识、敏锐的服务意识和务实的行动能力,在黄尖镇乡村振兴的第一线,成功架起连接上级科技资源与乡镇产业需求的坚实桥梁。

她紧密对接亭湖区科协,精心组织策划科普活动。2024年成功协助开展“科普活动进村居”“黄海湿地科普书画讲演活动”等。近日,还协助

举办“银发居民膳食健康大讲堂”“气象环境科普讲座”两场活动,通过将科学知识送到群众家门口,有效提升基层群众的科学素养。

她积极投身领域企业科技培育工作,在高新技术企业、科技型中小企业申报服务中发挥了重要作用。今年,她系统摸排并持续跟进动员5家有潜力的企业。同时,扎实做好企业研发投入归集、技术合同登记等基础性工作,为区域科技创新数据统计和政策精准落实提供了有力支撑。

“无论是协调资源、上门服务,还是组织活动需要支持,只要合理,相关部门都响应迅速、全力配合,让我们干事创业更有底气。”顾瑞敏表示,黄尖镇自然生态优美、民风淳朴,空气中弥漫的泥土气息,已成为

她最熟悉、最亲切的味道。

顾瑞敏的足迹,生动诠释了从青涩学子到独当一面基层服务者的蜕变历程;她的成绩,有力印证了“三支一扶”计划引导青年人才向扎根、向上成长的深远意义。基层是青年施展才华、实现价值的广阔天地。而不断完善的人才政策与有温度的服务保障,正吸引并支撑着千千万万像她一样的有志青年,在乡村振兴的时代浪潮中勇毅前行,以奋斗之笔,书写无愧于时代的青春华章!

